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1. Bestdim med hjilp av laplacetransformering 16sningen y = y(¢) till f6ljande begynnelsevirdes-
problem (6p)

y" — 9y = 24¢€*, y(0) = ' (0) =0

2. (a) Bestdm fourierserien med period 27 till den periodiska funktion f(z) som uppfyller f(z) =

|z| pa intervallet [—m, 7]. (4p)
(b) Anvind resultatet i (a) for att bestimma summan av serien (2p)
>
—1)2
— (2k —1)
3. (a) Bestidm den talfoljd vars z-transform dr (2p)
22
22—z+1
(b) Antag att {y,,},” har z-transformen 2p)
O P g
B = (n+1)2zn

Bestdm y3, motivering behovs inte.

(c) Antag att man utvecklar funktionen f(¢) = ¢ i en sinusserie pa intervallet [0, 7]. Vad &r da

denna series summa i punkten t = —7/2? (1p)
(d) Antag att man utvecklar funktionen f(¢) = t i en cosinusserie pa intervallet [0, 7]. Vad &r
da seriens summa i punkten ¢t = —7/2? (1p)
4. Bestdm konvergensradien till potensserien (6p)
i k+3 2"
k 2k
k=1

VAND!



5. Funktionerna f(t) och g(t) #r bada O for negativa ¢ medan det for dvriga ¢ giller

£(t) = +1 din-2r<t<m+n-2r,n=0,1,2,...
Tl -1 dar4+n-2n<t<2r+n-27r,n=0,1,2,...

respektive
(t) = sint da0o<t<m
9 =1 2sint dam <t<oo
Bestdm funktionen y = y(¢) s att faltningen y x f uppfyller (6p)

yx f(t) = g()
for t > 0. Rita ocksa grafen for y(¢).

6. Lat
0 PR
€Tr) =
/(@) Z n?+1
n=0
for varje = sadant att serien konvergerar.
(a) Visa att funktionen f existerar och #r kontinuerlig pa intervallet 0 < z < oo. (2p)

(b) Visa att funktionens forstaderivata och andraderivata existerar pa intervallet 0 < = < oo.
(Ledning: Det ricker att visa att de serier, som man far vid termvis derivering, konvergerar

likformigt pa intervallet [a, o0) om a > 0.) (2p)
(c) Bevisa att funktionen satisfierar differentialekvationen (4p)
1
" _
yty= 1—e®
for x > 0.

7. (Teoriuppgift)

(a) Bevisa att om foljden {y,}; har z-transformen Y (z) sd har foljden {y,+1}, transformen

2Y (2) — zyo. (3p)
(b) Antag att foljden {x,};" har z-transformen X (z) och att f6ljden {y,}," har transformen
Y (2). Bevisa att da har faltningen {z, } * {y,} z-transformen X (2)Y (). (3p)

8. Tillaggsuppgift, bara for den som inte gjort alla datorlabbarna.
Los differensekvationen (6p)

nm
Yn+2 — Ynt1 — OYn =cos o .Y =11 =0
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